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Consiglio d’Istituto - Verbale n.4 del 14/05/2024 

  

Il giorno 14 del mese di maggio dell’anno 2024, si  riunisce alle ore 15.30 in modalità telematica il 

Consiglio d’Istituto (d’ora in poi: C.d.I.), giusta convocazione con Prot.8312 del 07/05/2024, per 

discutere i seguenti punti all’Ordine del Giorno (O.d.G.): 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione Conto Consuntivo E.F. 2023; 

3. Variazioni di Bilancio; 

4. Varie ed eventuali. 

Presiede la Sig.ra SARCONA Maria Concetta, verbalizza il Prof. Lombardo Michele. 

 Sono presenti/collegati da remoto: 

- il Prof. DI FATTA Domenico (Dirigente Scolastico); 

- i Consiglieri: ACCETTA Valeria, CAPRARO Daniela, EMMA Silvia, LOMBARDO Michele, 

MIRAGLIA Laura, RIGOLI Patrizia, SARCONA Maria Concetta, SCIURBA Elvira (D.S.G.A.), 

SPAGNOLO Maria Antonietta. 

Constatata la regolare composizione del C.d.I., la Presidente dichiara aperta la seduta. 

 Interviene il D.S. proponendo al Consiglio che l’O.d.G. venga integrato con la trattazione dei 

seguenti punti: 

 Convenzione IUL – Università telematica degli Studi - Firenze 

 Progetto “Vibes” 

 Progetto Istruzione domiciliare 

 Gemellaggio Liceo “Buffon” – Parigi 

 

 Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con 

  

DELIBERA N.28/2024 
 

Pertanto  l’O.d.G. viene aggiornato come segue: 



 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Convenzione IUL - Università telematica degli Studi - Firenze 

3. Progetto “Vibes” 

4. Progetto Istruzione domiciliare 

5. Gemellaggio Liceo “Buffon” - Parigi 

6. Approvazione Conto Consuntivo E.F. 2023 

7. Variazioni di Bilancio 

8. Varie ed eventuali. 

 

Si passa all’esame del 1° punto all’O.d.G. 

  
1° punto all’O.d.g.: Approvazione del verbale della seduta precedente, già trasmesso via mail a 

tutti i componenti del Consiglio 
   

Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con 

  

DELIBERA N.29/2024 
 

Si passa all’esame del 2° punto all’O.d.G. 

 

2° punto all’O.d.G.: Convenzione IUL – Università telematica degli Studi - Firenze; 

Prende la parola il D.S., illustrando al Consiglio la proposta di convenzione con la IUL – Università 

telematica degli Studi – Firenze, finalizzata allo svolgimento di attività di tirocinio di formazione e 

orientamento per la collega Prof.ssa Nathalie Almaru Caraballo Arias nell’ambito del corso di 

perfezionamento “CLIL – Sviluppo di competenze metodologiche-didattiche per l’insegnamento di 

discipline non linguistiche in lingua inglese con metodologia CLIL”. 

Il C.d.I., previa verifica che vi siano le condizioni per la effettiva fattibilità del tirocinio, approva 

all’unanimità dei presenti con  

DELIBERA N.30/2024 

 

Si passa all’esame del 3° punto all’O.d.G. 

3° punto all’O.d.G.: Progetto “Vibes”; 

Prende la parola il D.S., illustrando al Consiglio la proposta pervenuta dal Prof. Ciaccio Giuseppe in 

merito alla possibilità di sottoscrivere un protocollo con il C.U.S. Palermo per il progetto pilota 

VIBES, che ha come obiettivo la promozione dell'attività fisica e sportiva attraverso la realtà 

virtuale (VR). Il progetto inizierà nel 2024/25, con la formazione d'insegnanti di educazione fisica, 

è finanziato dall'Unione Europea. Verranno forniti in comodato d'uso le attrezzature digitali 

EDorganizzato un torneo a fine attività. 

Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con  

DELIBERA N.31/2024 

 



 

 

 

Si passa all’esame del 4° punto all’O.d.G. 

4° punto all’O.d.G.: Progetto Istruzione domiciliare; 

Prende la parola il D.S., relazionando al Consiglio circa la situazione di una studentessa della classe 

1K di questo Istituto che per motivi di salute è stata ricoverata all'ospedale G. Di Cristina di 

Palermo, dove i medici della scuola in ospedale si sono presi cura della didattica. Successivamente 

la studentessa, a fronte di richiesta medica, è stata seguita presso il proprio domicilio dai docenti del 

nostro Istituto. La coordinatrice prof.ssa G.Tarallo, dopo essersi raccordata con la referente della 

Scuola Polo “Mursia di Carini" e con i docenti del C.d.C., ha compilato il progetto e lo ha inviato 

all'U.S.R.  

Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con  

DELIBERA N.32/2024 

 

Si passa all’esame del 5° punto all’O.d.G. 

5° punto all’O.d.G.: Gemellaggio Liceo “Buffon” - Parigi; 

Prende la parola la Prof.ssa Emma Silvia, la quale relaziona al Consiglio circa la proposta pervenuta 

all’Istituto dalla referente Esabac del Liceo Buffon a Parigi, Sandra Miliot, per la realizzazione di 

un gemellaggio con detto Liceo. Si tratta di Liceo molto prestigioso, fondato nel 1887, che conta 

più di 2000 alunni. La proposta prevede uno scambio di una settimana per 17 studenti Esabac di 

terzo e quarto anno, che si propone di estendere anche ad altre classi del Liceo linguistico, ove vi 

fosse una richiesta. I ragazzi sarebbero ospitati in famiglia, le uniche spese riguarderebbero il volo e 

le visite. Le date dovrebbero essere ottobre (arrivo dei francesi) e dicembre o febbraio (partenza del 

nostro Liceo). 

Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con  

DELIBERA N.33/2024 

 

Si passa all’esame del 6° punto all’O.d.G. 

6° punto all’O.d.G.: Approvazione Conto Consuntivo E.F. 2023; 

Prende la parola la Dott.ssa Sciurba per illustrare al Consiglio il Conto Consuntivo relativo 

all’Esercizio Finanziario 2023, trasmesso in anticipo ai componenti del Consiglio stesso, dai quali 

non perviene alcuna richiesta di chiarimenti. 

 Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con 

DELIBERA N. 34/2024 



 

 

DECRETO DI VARIAZIONE DI BILANCIO P.A.2024 N.5 A SEGUITO NUOVE 

ENTRATE FINALIZZATE-VIAGGI DI ISTRUZIONE 

 

Si passa all’esame del 7° punto all’O.d.G. 

7° punto all’O.d.G.: Decreto di Variazione di bilancio P.A.2024 N.5; 

Prende la parola la Dott.ssa Sciurba per illustrare al Consiglio la Variazione di bilancio P.A. 2024 

relativa ad entrate finalizzate provenienti dai versamenti delle famiglie per i viaggi di istruzione, 

trasmessa in anticipo ai componenti del Consiglio stesso, dai quali non perviene alcuna richiesta di 

chiarimenti. 

 Il C.d.I. approva all’unanimità dei presenti con 

DELIBERA N. 35/2024  

Non essendovi altri punti da discutere e non avendo nessuno richiesto la parola la seduta è tolta alle 

17:00. 

 Il Verbalizzante                                                                    La Presidente 

                 Prof. Lombardo Michele                          Sig.ra SARCONA Maria Concetta 


